
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 30.09.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:05 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Senster 

Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Alfred Stein  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Albrecht Hatton  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Maik Freder Teilnahme ab 19:08 Uhr 
Ortschaftsrat Thomas Lehmann  
Ortschaftsrat Olaf Nitze  
Ortschaftsrat Ralf Schimmelpfennig  
 
 

Es fehlten: 
 
 
Gäste: 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

    
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesord-
nung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
    

Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates 
vom.27.05.2013 

  
19:08 Uhr –OR Freder erscheint zur Sitzung. 

 
Die Niederschrift wurde mit folgender Änderung einstimmig bestätigt: 
 
S.3, TOP 5, unter 2) Absatz 6: 
Flächenbeitragssatz 2013: 8.3737 €/ha 
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
    

Die Einwohnerfragestunde entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   
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 5. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2013 
Vorlage: COS-BV-587/2013/1 

    
OR und Vorsitzender des Stadtrates, Albrecht Hatton, erläuterte die vorliegenden 
Unterlagen zur 1. Nachtragshaushaltssatzung 2013: 
 

- die Nachtragshaushaltssatzung und Bekanntmachung 
- den Ergebnisplan 
- den Finanzplan 
- die Investitionsmaßnahmen Produkt komm. Straßen 
- die Investitionsmaßnahmen Produkt Brandschutz/Gefahrenabwehr 

 
Im Jahresergebnis 2014 mit der Fortschreibung bis 2016 ist eine sinkende Ten-
denz erkennbar. Es ist jedoch nicht außer Acht zu lassen, dass es gewisse Unsi-
cherheitsfaktoren, wie bspw. die Gewerbesteuern gibt.  
 
Die Ortschaft Senst ist mit 400 € Einnahmen aus Straßenausbaubeiträgen im 
Investitionsplan enthalten, sowie mit 4,0 T€ im Finanzplan für den Löschteich in 
der Straße nach Pülzig. 
 
Der Ortsbürgermeister betont, dass sich für die Ortschaft Senst keine Verände-
rungen ergeben haben. und die Änderungen im Bereich der Stadt Coswig sind 
überschaubar.  
 
Die Ortschaftsräte hatten keine Anfragen und Hinweise.  
 
Die Nachtragshaushaltssatzung 2013 wurde einstimmig dafür zur Kenntnis ge-
nommen.  
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 

 
 6. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-

steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2014 
Vorlage: COS-BV-624/2013 

    
Bei der vorliegenden Beschlussvorlage handelt es sich noch immer um Anpas-
sungen gem. der Gebietsänderungsverträge mit den einzelnen Gemeinden im 
Zuge der Gebietsreform. Abweichungen gibt es nur noch in Klieken und Buro. Die 
Gemeinde Klieken war damals mit ihrem Ortsteil Buro als sehr finanzstarke 
Kommune in die Stadt Coswig gekommen. 
 
Die Grundsteuer A (landwirtschaftliche Nutzflächen) wurde um 20 % angehoben. 
Die Stadt Coswig befindet sich noch immer in der Konsolidierungsphase und 
muss daher Mittel über Einnahmeerhöhung bzw. Ausgabenkürzungen erwirt-
schaften, um im geplanten Zeitraum den Haushaltsausgleich zu erreichen.  
 
Es gab keine Anfragen bzw. Hinweise.  
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Die Beschlussvorlage wurde einstimmig dafür zur Kenntnis genommen. 
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 

 
 7. Auswertung Dorffest 2013 
    

Das diesjährige Dorffest war sehr gut besucht, so Ortsbürgermeister Stein.  
Auch finanziell ist man sehr gut zurecht  gekommen.  
Der Ortsbürgermeister und die Ortschaftsräte sind mit dem Resümee sehr zufrie-
den.  
 
Der Ortsbürgermeister berichtet von der Anfrage, beim nächsten Dorffest ein 
Traktorentreffen zu organisieren.  
Dies wurde jedoch mit der Begründung abgelehnt, dass es in Senst nicht genü-
gend Stellfläche gibt. Eine Ausstellung wäre maximal in begrenztem Rahmen 
möglich. 
 
Für das nächste Dorffest wurde der 30.08.2014 festgelegt. Als Ausweichtermin ist 
der 16.09.2014 reserviert.  
 
 
 

 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
    

 Die Rentnerweihnachtsfeier findet am Dienstag, den 10.12.2013 statt. 

 OR und Vors. des Stadtrates, Albrecht Hatton informierte über die Fahrt 
nach Stadtallendorf aus Anlass der 20.-jährigen Städtepartnerschaft. 

 

 Löschteich in der Straße nach Pülzig 
Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass der Auftrag zur Verfüllung erteilt ist. 
Die Maßnahme soll Anfang Oktober zur Ausführung kommen. 
Danach soll Rasen angesät werden.  

 Pappeln in der Straße nach Pülzig 
Der durchwachsene Kanal und die Straßenschäden durch das Wurzel-
werk der Pappeln sind keine ausreichende Argumente zur Fällung der 
Pappeln.  
Es gäbe die Möglichkeit zur Entfernung der Pappeln, aber nur im Zusam-
menhang mit Ersatzpflanzungen. In der Gemarkung Senst ist aber nicht 
ausreichend Fläche für Ersatzpflanzungen vorhanden.  
Es gab hierzu keine weiteren Festlegungen.  
 
Die Wurzeln sind bereits in den neuen Schacht gewachsen. Der Schaden 
wurde sichtbar, als bei der Fam. Rettig, Straße nach Pülzig 76 Wasser im 
Keller stand.  
Betroffen ist der Schachteinlauf vor dem Wohngrundstück Arndt, Nr. 78 
Der Schacht muss in regelmäßigen Abständen überprüft werden, damit 
dieser nicht wieder zuwachsen kann.  
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 OR Lehmann wies darauf hin, dass in der Kita in Cobbelsdorf an den Au-
ßentüren die Klinken defekt sind und die Türen offen stehen. Dies stellt für 
die Kinder eine Gefahr dar.  

 Die Pflasterarbeiten an der Insel in Dorfstraße sind abgeschlossen.  

 Wahlauswertung 
 
Der Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung.  
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 11. Oktober 2013 
 
 
 
 
Stein        Schrödter 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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